桃園縣九十三學年度國民小學教師甄試數學科試題

	注意事項：  1‧答案一律寫在答案紙上，如寫在試題上不予計分。

2‧作答時不必抄題，但應標明題號，依序作答。


一、選擇題：(每題3分，共30分)

1. 試求 
[image: image53.wmf]的末兩位數字? (21 (49 (69 (以上皆非

2. 兩列火車相向而行(亦即: 面對面行駛)，甲車每小時行走45公里，乙車每小時走63公里，當兩車交錯通過時，甲車上的小明，從看見乙車的車頭到看見車尾，共經過6秒鐘，試問乙車車長幾公尺? (90 (108 (180 (以上皆非

3. 數一數圖中，有多少個三角形？(22 (23 (24 (以上皆非 [image: image2.wmf]
4. 設
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化成小數時，小數點後第n位數字，則
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5. 在座標平面上，有一四邊形ABCD的頂點坐標分別為A(0,0), B(6,0), C(4,4), D(1,3)。另一四邊形
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與四邊形ABCD相似，且其頂坐標分別為
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6. [image: image1.wmf]25
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[image: image51.bmp][image: image52.wmf]古希臘數學家畢達哥拉斯(Pythagoras)研究「形數」的奧秘，如下所示為「五角形數」，呈現的排列規則。設Sn表示第n圖的點數，則S8 =(92 (93 (94 (95




7. 設多項式
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，若將
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則下列何者正確？(
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8. 下列是教師進行分數大小比較的先後順序，何者最為適宜？A: 
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9. 依據九年一貫數課程暫行綱要數學領域的內容，下列何者為正確？(能力指標分為四個階段（1-2，3-4，5-6，7-9年級），數學內容分為五大主題（數與計算、量與實測、圖形與空間、統計與機率、代數） (能力指標分為四個階段（1-2，3-4，5-6，7-9年級），數學內容分為五大主題（數與計算、量與實測、圖形與空間、統計與圖表、代數） (能力指標分為四個階段（1-3，4-5，6-7，8-9年級），數學內容分為五大主題（數與量、圖形與空間、統計與機率、代數、連結） (能力指標分為三個階段（1-3，4-6，7-9年級），數學內容分為六大主題（數與計算、量與實測、圖形與空間、統計與圖表、代數、連結）。

10. 「一包巧克力裝12顆，小美有
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包，小品有
[image: image31.wmf]6

3

包，兩人合起來共有多少包巧克力？請先畫圖再把做法記下來。」下列敘述何者為誤？

(依據九年一貫課程暫行綱要，這是第一階段的能力指標的教材 (這是一個併加型的問題情境(
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是學童常犯的錯誤類型 (這是一個離散量的問題情境。
二、填充題：(每格4分，共40分)

1. 兩個正整數相除得商12得餘8，現已知被除數與除數的差是833，試求這兩正整數之和  (1)    。

2. 老朱投籃的命中率是
[image: image35.wmf]9
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，現在他有投三球的機會, 試問他恰好投進二球的機率為多少?    (2)      
3. 在△ABC中，
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4. 將數線上-7和-8之間的線段分成10等分，其中九個等分點由右到左依序為A1，A2，A3，...，A9。再將
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A

A

分成10等分，其中九個等分點由右到左依序為B1，B2，B3，...，B9，則B7所表示的數為  (4) 。
5. 從{1,2,3,4,…,720}的720連續整數中，隨機任取一數，則此數為720的因數的機率是  (5)   。

6. 設甲為整數，且
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，求所有甲的和是   (6)   。

7. 從中心M開始(如右圖一)，你可以選擇向左、或右、或上、或下

來連接字母。請問：有多少種路徑可以拼出”MATH”這個字呢？    (7)    
8. 在座標平面上，已知有一個圓通過(-1,2),(3,0),(9,0)這三個點，則此圓的圓心座標為  (8)  。

9. 有一個正方體由5×5×5個白色小立方體堆疊而成的，油漆工人在這個正方體的表面上噴上油漆，請回答下面的問題：(被油漆只塗到兩個面的小立方體有   (9)   個。(都沒有被油漆塗到的小立方體有  (10)  個。

三、計算題：(每題6分，共30分) ※無計算過程不予計分

1. 圖中有3個圓A,B和C。

圓A中的斜線部分是圓A面積的
[image: image41.wmf]3
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，圓B中的斜線部分是圓B面積的
[image: image42.wmf]2
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，圓C中的斜線部分是圓C面積的
[image: image43.wmf]4
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，如果A和B的總面積等於C的面積的
[image: image44.wmf]3

2

，求A的面積和B的面積之比。

2. 某日小明一時心血來潮將自然數由小到大排列起來，得到下列一串數碼

〝1234567891011121314151617……〞舉例來說：這一串數碼由左邊起第15個數碼是2 。

請問：這串數碼中由左邊起第1000個數碼是多少？

3. 請計算(7×11×13＋7×11×13×10＋7×11×13×100) ×(7×11×13＋7×11×13×10＋7×11×13×100)=？

4. 有一個三位數，其百位數字與個位數字的和等於十位數字；如果將原數的百位數字與十位數字交換，所得的三位數較原數大450；如果將原數的十位數字與個位數字交換，所得的三位數字較原數小27。求此數？

5. 有一群十幾歲的年輕小伙子正在狂歡，若將他們每一個人的年齡相乘，得到的結果是649,967,409,000，請問(1)這群年輕小伙子的年齡可能各為多少歲？(3分)
(2)每一種年齡各有多少人？ (3分) 請把做法寫下來。

九十三學年教師甄試數學科試題(答案卷)

1、 選擇題：每題3分，共30分

	1
	2
	6
	1

	2
	3
	7
	2

	3
	3
	8
	2

	4
	1
	9
	3

	5
	2
	10
	1


二、填充題：每題4分，共40分

	1
	983
	6
	-50

	2
	
[image: image45.wmf]243

100


	7
	28

	3
	15°
	8
	（6，11）

	4
	-7.57
	9
	36

	5
	
[image: image46.wmf]24

1


	10
	27


三、計算題：每題6分，共30分

※提供參考計算過程
1、解：

  設圓A的面積為X，圓B的面積為Y，圓C的面積為Z，可得兩方程式
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X+
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Z ，X+Y=
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8X+12Y=6Z=9X+9Y
( 3Y=X

  答：圓A與圓B比為3：1

2、解：

  1～9 共9個數碼

  10～99 共180個數碼

  1000-180-9=811

  811÷3=270….1

  270+100-1=369

  (第997的數碼為3、第998的數碼為6、第999的數碼為9、第1000的數碼為3

  答：第1000的數碼為3

3、解：

(7×11×13＋7×11×13×10＋7×11×13×100) ×(7×11×13＋7×11×13×10＋7×11×13×100)
=（1001×111）×（1001×111）

=111111×111111
=12345654321

答：12345654321

4、解：

  設此數的百位數為X，十位數為Y，個位數為Z，可得三方程式

  X+Z=Y，Y-X=5，Y-Z=3  (
X=3，Y=8，Z=5
  答：此數為385

5、解：

   649,967,409,000

＝103 ×35×72×132×17×19

＝23×53×35×72×132×17×19

＝2×142×153×32×132×17×19

＝132×142×153×17×18×1

  答：（1）年齡可能為13，14，15，17，18，19歲。

（2）13歲2人，14歲2人，
15歲3人，17歲1人，
18歲1人，19歲1人，  

共有10個人
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